
Математика  

PISAга йўналтирилган тест  

7-синф 

Ўнгдаги матнни ўқинг. 

1-топшириқ. 

 Бектур троллейбусга 10: 45 чиқди ва 11: 19 да 

трамвайдан тушди. Бектур троллейбусда неча 

дақиқа бўлди? 

 

Битта тўғри жавобни танланг: 

А) 43  

Б) 41  

В) 34  

Г) 38 

 

Троллейбус сафари 

 

 
 

Бектурнинг соати 3 дақиқа олдида, 

троллейбуснинг соати эса 4 дақиқа орқада. 

 

Топшириқ тавсифи: 

• Баҳолашнинг таркибий соҳаси: миқдор 

• Баҳолашнинг компетентлилик соҳаси: 

математик тушунчаларни қўллаш 

• Контекст: шахсий 

• Мураккаблик даражаси: паст 

• Жавоб формати: битта жавобни танланг 

• Баҳолаш объекти: ҳисоблашларни 

амалга оширади 

• Максимал балл- 1 балл 

• Текшириш усули- компютер орқали 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Баҳолаш тизими 

Балл Мезоннинг мазмуни 

1 Б) 41 

0 Бошқа мумкин бўлган 

жавоблар берилган, жавоб  

йўқ 
 



Ўнгдаги матнни ўқинг. 

2-топшириқ. 

Троллейбус бекатида соат 12:00 да учрашишга 

келишилган дўсти билан учрашишга улгурадими? 

Тўғри жавобни танланг: 

-Ҳа 

-Йўқ 

Изоҳлаш билан жавоб ёзинг: 

 

Трамвай сафари 

 

Бектур 11:30 да мактабдан чиқди ва  

12 минутдан сўнг троллейбусга ўтирди. 

20 минутдан кейин у троллейбусдан тушди. 

Бектурнинг соати 3 дақиқага одида. 

 

 

 

Топшириқ тавсифи: 

• Баҳолашнинг таркибий соҳаси: миқдор 

• Баҳолашнинг компетентлилик соҳаси: 

шакллантириш 

• Контекст: шахсий 

• Мураккаблик даражаси: паст 

• Жавоб формати: қисқа жавоб билан 

• Баҳолаш объекти: ҳисоблашларни 

бажаради 

• Максимал балл- 2 балл 

• Текшириш усули- компьютер орқали 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Баҳолаш тизими 

Балл Мезоннинг мазмуни 

2  Ҳа, чунки у соат 11: 59 да 

келади 

1 Ҳа, чунки у соат 12 дан 

олдин келади   

0 Ҳа, Бошқа жавоблар 

берилган ёки жавоб йўқ 
 



Ўнгдаги матнни ўқинг. 

3-топшириқ. 

Троллейбус соати бўйича 7:50 да троллейбусдан 

тушиши учун Бектур ўзини соати бўйича соат 

қанчада троллллейбусга чиқиши керак? 

 

Битта тўғри жавобни танланг: 

 

1) 7:30     

2)  7:23    

3)  7:24     

4)  7:27 

 

Троллейбус сафари 

Мактабда дарслар соат 8:00 да бошланади. 

Мактабгача троллейбусда ярим соатлик йўл. 

 

 
 Бектурнинг соати 3 дақиқа олдида, 

троллейбуснинг соати эса 4 дақиқа орқада. 

Топшириқ тавсифи: 

• Баҳолашнинг таркибий соҳаси: миқдор 

• Баҳолашнинг компетентлилик соҳаси: 

шакллантириш 

• Контекст: шахсий 

• Мураккаблик даражаси: юқори 

• Жавоб формати: битта жавобни танланг 

• Баҳолаш объекти: ҳисоблашларни 

амалга оширади 

• Максимал балл-1 балл 

• Текшириш усули-компютер орқали 

 

Баҳолаш  тизими 

Балл Мезоннинг мазмуни 

1 4) 7: 27 

0 Бошқа мумкин бўлган 

жавоблар берилган, 

жавоб йўқ 
 

 

 


